

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 142 (2317)

Четверг,

1

ДЕКАБРЯ

1960 года

Цена 15 коп.

## ДЕНЬ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДЕЙ РАЙОННЫХ (ГОРОДСКИХ) НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР.

### Боевые задачи агитаторов

На воскресенье 18 декабря 1960 года назначены выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР. Сейчас в городах и селах республики все шире разворачивается подготовка к выборам. В нашем районе образовано 34 избирательных участка, на которых приступили к работе избирательные комиссии. Рабочие совхозов, колхозники, представители интеллигенции на собраниях назвали своим кандидатом в народные судьи юридически грамотного, пользующегося доверием народа Георгия Федоровича Новоселова. Одновременно с выдвижением кандидата в народные судьи идут выборы народных заседателей.

Подготовка к выборам ведется в обстановке небывалого политического и трудового подъема масс, вызванного сообщениями о созыве предстоящего Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР. Во многих селах зажглись огни агитпунктов. Агитаторы беседуют с животноводами и полеводцами о советском законодательстве, народных судьях, правах и обязанностях советских граждан, об успехах передовиков сельскохозяйственного производства, о недостатках в работе и задачах на ближайшее время.

В Ново-Александровке, например, агитколлектив, которым руководит учительница Нина Семеновна Прокопчик, работает четко. Все агитаторы раскреплены по десятидворкам. В клубе оборудован агитпункт. Там находятся списки избирателей, и дежурный агитатор дает ответы на вопросы посетителей, организует для них культурный отдых.

Перед выходом на десятидворки все агитаторы собираются в сельский Совет. Партийные и советские работники села инструктируют их, дают добрые советы как и где лучше провести беседу на заранее определенную тему.

Деятельную работу развернула библиотекарь Курск-Смоленской библиотеки Н. А. Срывкова. В дни подготовки к выборам она всегда среди рабочих отделений, беседует с ними о правах и обязанностях советских граждан, информирует их об успехах, достигнутых отдельными тружениками района и своего совхоза в соревновании в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС.

Рабочие Шестаковского отделения совхоза «Усть-Сергинский» с уважением относятся к учителю Василию Петровичу Калинин. Этот агитатор интересно, в доходчивой форме пропагандирует важнейшие партийные решения, в задушевных беседах убеждает слушателей в необходимости упорного труда за претворение их в жизнь.

Таких активных общественников, как Нина Семеновна Прокопчик и Василий Петрович Калинин у нас десятки и сотни. Они выявляются там, где парткомы, секретари партийных организаций душой болеют за дела агитколлективов, направляют и контролируют работу агитаторов.

В дни подготовки к выборам повысился уровень агитационной работы в совхозе «Усть-Сергинский». Заслуга в этом партийного комитета совхоза. Члены парткома закрепились за агитколлективами отделений. Они выехали на места и провели семинары с агитаторами. Агитаторы пошли на десятидворки и рабочие объекты. Однако партком не проявил заботы о том, чтобы в каждом отделении своевременно были оборудованы и открыты агитпункты.

Времени до выборов остается мало. Вот почему требуется затисше в агитационной работе, которое наблюдается в районном центре, Петропавловском отделении совхоза «Чебулинский», в колхозах «Красные соколы» и «Путь Ильича». Агитколлективы райцентра и перечисленных хозяйств обязаны развернуть разъяснительную работу среди населения по вопросам предстоящих выборов, международной и внутренней жизни нашей Родины.

В каждом населенном пункте не сегодня, так завтра должны быть открыты хорошо оборудованные агитпункты.

Рассказать избирателям о кандидате в народные судьи, показать им героину созидательного труда, с которой советский народ идет навстречу Пленуму ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР, мобилизовать людей на организацию образцовой зимовки скота и выполнение принятых социалистических обязательств—боевые задачи агитаторов.



Краснодарский край. В колхозе имени Калинина Каневского района отличилось звено утятниц, которым руководит Вера Кутилова. 17 молодых колхозниц звена вырастили в этом году 110 с половиной тысяч уток при обязательстве 110 тысяч.

Со звеном В. Кутиловой соревнуется другое звено, возглавляемое комсомолкой Людмилой Чабановой.

На снимке: В. Кутилова (справа) и Л. Чабанова.

### НАШ КАНДИДАТ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ

Рабочие и служащие Центрального отделения совхоза «Чебулинский», Центрального отделения совхоза «Чумайский» и колхозники колхоза «Маяк Ильича» назвали своим кандидатом в народные судьи по Чебулинскому району тов. НОВОСЕЛОВА Георгия Федоровича.

Георгий Федорович Новоселов родился в 1910 году, русский, член КПСС с 1944 года, имеет образование в объеме 8 классов средней школы. В 1957 году окончил курсы по переподготовке юристов в гор. Свердловске.

Свою трудовую деятельность т. Новоселов начал с 1929 года. Работал зав. начальной школой, инспектором и заместителем заведующего райфинотделом, заведующим сберкассой. С января 1949 года работает народным судьей 2-го участка Старо-Кузнецкого района гор. Сталинска.

За время работы в органах юстиции Кемеровской области тов. Новоселов зарекомендовал себя с положительной стороны. Он достаточно подготовленный для судебной работы, уголовные и гражданские дела им рассматриваются правильно, в соответствии с материальными и процессуальными нормами закона.

Г. Ф. Новоселов ведет большую общественно-массовую работу: проводит доклады, читает лекции перед населением. Товарищ Новоселов достойный кандидат в народные судьи Чебулинского района.

Товарищи избиратели! В день выборов—18 декабря 1960 года все как один единодушно отдадим свои голоса за кандидата в народные судьи Георгия Федоровича НОВОСЕЛОВА.

### О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ СУДЬИ ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОНА

Решение исполкома Чебулинского районного Совета депутатов трудящихся № 244 от 29 ноября 1960 года

На основании ст. 31 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР исполком районного Совета решил:

Зарегистрировать кандидатом в народные судьи Чебулинского районного народного суда тов. НОВОСЕЛОВА Георгия Федоровича—1910 года рождения, русского, члена КПСС, образование незаконченное среднее, в 1957 году окончил курсы

по переподготовке юристов, работает народным судьей 2-го участка Старо-Кузнецкого района гор. Сталинска, проживает в гор. Сталинске. Выдвинут рабочими и служащими Центрального отделения совхоза «Чебулинский», Центрального отделения совхоза «Чумайский» и колхозниками колхоза «Маяк Ильича».

Председатель исполкома районного Совета **И. ШАХОВ.**  
Секретарь исполкома районного Совета **Б. БОГДАНОВ.**

### С ПОЛНЫМ ЕДИНОДУШИЕМ

С 28 ноября в районе начались проводиться общие собрания рабочих и служащих совхозов, предприятий, организаций и колхозников по выдвижению кандидатов в народные судьи и избранию народных заседателей.

Собрания трудящихся проходят под знаком сплоченности и торжества советской социалистической демократии.

Трудящиеся знают, что советский суд является подлинно демократическим судом, стоит на страже интересов Советского государства, прав граждан, служит делу укрепления социалистической законности и правопорядка в нашей стране. Поэтому избиратели при выдвижении народного судьи и избрании заседателей называют имена тех, кто своим честным трудом заслужил славу в народе и будет с большей сознательностью карать тех, кто не хочет трудиться, ищет легкой жизни, стремится поживиться за счет государства и народа.

С большим подъемом прошло собрание рабочих и служащих Центрального отделе-

ния совхоза «Чумайский».

Слово берет бригадир животноводства Василий Иванович Крамаренко. Он называет своим кандидатом в народные судьи тов. Новоселова Георгия Федоровича и рассказывает его краткую биографию.

Его выступление поддерживает заслуженный пенсионер Иосиф Емельянович Колмогоров. Избиратели один за другим выступают, выражая волю всех избирателей района, высказывают, что тов. Новоселов Г. Ф., облеченный большим доверием народа, будет строго выполнять интересы государства и народа.

Одновременно большинством голосов, открытым голосованием, народным заседателем избирается тов. Лазарев Николай Семенович.

Прошли собрания в колхозе «Путь Ильича» и Центральном отделении совхоза «Чебулинский». Колхозники, рабочие и служащие также назвали своим кандидатом в народные судьи тов. Новоселова Георгия Федоровича.

Работники государственных учреждений: райиспол-

кома, районо, райсоцобеспечения, коммунального хозяйства, отдела культуры на своем собрании избрали народным заседателем Семена Алексеевича Пшеничного. Тов. Пшеничный С. А. избрался заседателем нарсуда, активно участвовал в разборе уголовных и гражданских дел. Являясь безукоризненно справедливым человеком на службе, Семен Алексеевич в судебном зале при слушании дела всегда подходит к человеку со всей присущей ему внимательностью. И в первую очередь ставит вопросы воспитания советского человека.

Тут же Полина Романовна Баева называет имя Евдокии Ивановны Язьковой. Являясь заседателем народного суда, Евдокия Ивановна неоднократно замещала народного судью в период его отсутствия. Избиратели знают ее с каким чутким вниманием она разбирала судебные дела, всегда чувствуя за собой долг ответственности перед народом, который доверил ей защищать интересы государства и трудящихся. **Б. Александров.**

### Советский суд—подлинно народный

Коммунистическая партия учит, что в настоящее время одной из важнейших политических и государственных задач в нашей стране является воспитание нового человека, активного и сознательного строителя коммунистического общества. В тесной связи с этой задачей решаются вопросы о резком сокращении, а затем и полном искоренении преступлений и всякого рода нарушений правопорядка.

В деле воспитания нового человека и борьбы с преступностью большую роль играют народные суды.

В законе о судостроительстве говорится, что суд всей своей деятельностью воспитывает граждан в духе преданности Родине и делу коммунизма, в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения дисциплины труда, честного отношения к государственному и общественному долгу, уважения к правам, чести и достоинству граждан.

В своей деятельности советские суды тесно связаны с народом. Народные судьи и народные заседатели систематически отчитываются перед избирателями.

Правосудие в нашей стране осуществляется на началах равенства всех граждан перед

законом и судом независимо от их социального, имущественного и служебного положения, национальной и расовой принадлежности и вероисповедания.

Все суды у нас образуются на началах выборности, а правосудие осуществляют люди, вышедшие из народа, неразрывно с ним связанные. Известно, что в большинстве буржуазных стран суды образуются путем назначения, а там, где они формально избираются, законы не дают гражданам возможности послать в органы правосудия своих подлинных представителей.

Лишь в СССР и других странах социализма законы обеспечивают полную возможность всем избирателям беспрепятственно участвовать в выборах и свободно выражать свою волю.

Народные суды у нас избираются гражданами района или города на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании, а право выдвижения кандидатов в народные судьи принадлежит общественным организациям и общественным объединениям и объединениям трудящихся, а также собраниям рабочих, крестьян, интеллигенции и военнослужащих.

Ярким выражением подлинной народности народного суда является привлечение к осуществлению правосудия широких масс трудящихся. Наряду с народными заседателями—представителями народа, в судебных процессах участвуют тысячи общественных обвинителей и защитников.

Об истинной демократичности советского суда говорят и такие принципы его деятельности, как независимость судей и подчинение их только закону, гласность судебного разбирательства и националь-

ный язык судопроизводства, подотчетность всех судов избирателям или органам, их избравшим, обеспечение обвиняемому права на защиту и другие.

Новый закон о судостроительстве и утвержденное Президиумом Верховного Совета РСФСР 9 ноября 1960 года «Положение о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» внесли существенные изменения в организационную структуру народных судов и порядок их выборов.

Теперь вместо участковых народных судов будут избираться единые районные или городские народные суды. Народным судьей, а также народным заседателем в нашей стране может быть избран каждый гражданин СССР по достижении им ко дню выборов 25 лет. Никаких других ограничений для выборов судей и народных заседателей у нас не существует. Народные судьи теперь будут избираться не на три года, как раньше, а на пять лет.

Новый избирательный закон изменил порядок выборов народных заседателей. Отныне они избираются открытым голосованием сроком на два года на общих собраниях рабочих, служащих, крестьян по месту работы или жительства, военнослужащих—по воинским частям. Все эти изменения будут способствовать еще более широкому привлечению трудящихся к осуществлению правосудия и улучшению деятельности советского суда.

Народными судьями и народными заседателями будут избраны лучшие люди, пользующиеся доверием и уважением народа.

**И. Стрелков,**  
прокурор Чебулинского района, юрист 2 класса.

### ДЕЛО В КАДРАХ

Когда имеются все необходимые экономические предпосылки, успех любого дела, как известно, зависит прежде всего от руководителей, от их способности мобилизовать массы на решение жизненно необходимых задач.

Чувство нового, умение глядеть далеко вперед, постоянное, повседневное общение с людьми, забота о них, уметь хорошо считать и находить резервы—вот те качества, которые претягивают жизнь к каждому руководителю—большому и малому.

Посмотрим как осуществляются на деле поставленные Коммунистической партией задачи по крупному подъему всех отраслей сельскохозяйственного производства правлением колхоза «Путь Ильича». Если рассматривать вопросы конкретной экономики и экономики производства, то можно сделать вывод, что здесь эти дела решаются не по-хозяйски. О непроизводительном расходовании средств колхоза красноречиво говорят такие факты: в 1957 году начато строительство помещения детских яслей. 50.000 рублей вложено в это строительство, но оно осталось незаконченным и по сегодняшний день. В 1958 году на установку автопоилок на молочном ферму затрачена большая сумма денежных средств, функционировали они одну зиму, а вот уже два года бездействуют. Два года стоит недостроенным гараж, на строительство которого также вложены большие средства, а сельхозтехнику приходится ремонтировать под открытым небом. Осенью этого года председатель колхоза т. Вылобок настоячиво требовал от райсельхозинспекции разрядки на покупку арочного телятника, просба его была удовлетворена и отпущена государственная ссуда на покупку последнего. А какой результат? арки оплачены, половина их вывезена на услужбу колхоза, остальная часть их до сих пор не вывезена с усадьбы сельхознаба.

Коммунисты артели в кружке поднормирования изучают материалы конкретной экономики сельского хозяйства, специалисты же, например, зоотехник т. Подберезина и агроном т. Григорьевых в этом кружке не занимаются, хотя в их делах не все хорошо.

Некоторые руководители не занимают над повышением деловой квалификации и идеино-теоретического уровня. К ним относятся бригадиры тт. Некрасов и Леонов, заведующие животноводческими фермами Погожев и Беселев, зоотехник Подберезина. Они совершенно не читают художественную литературу и не пользуются специальной литературой, а ведь в сельской библиотеке много имеется хорошего материала по обмену и внедрению передового опыта в полеводство и животноводство. Все эти товарищи не выписывают газеты и журналы, не выписывают их и председатель колхоза т. Вылобок. Это нельзя считать нормальным. При таком положении невозможно осуществлять правильное и всестороннее руководство хозяйством. Ведь не случайно продуктивность всех видов скота в колхозе продолжает оставаться низкой, а урожайность зерновых с каждым годом падает, поля поражены сорняками.

Не уделяется должного внимания со стороны правления колхоза заботе о людях. Так, например, одинокая старуха Семан А. А., которой около 70 лет, в течение долгого времени ходит в контору колхоза за тем, чтобы ей привезли 500 килограммов угля, уже оплодоточенного ею, и не может добиться положительного результата. А ведь эта старуха еще принимает участие в работе колхоза.

Коммунистическая партия придает большое значение вопросам материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного производства. В настоящее время созданы все экономические условия для успешного развития колхозов и для нормальной оплаты труда колхозников.

Все дело в кадрах, в боевой, живой организаторской работе. Все дело в уровне руководства и в тех, кто руководит.

**Ф. Нестеренко,**  
зам. бригадирской библиотеки.

### Армянская ССР



Государственный театр оперы и балета имени Спендиарова в Ереване.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила армянский народ от классового и национального гнета, спасла его от физического уничтожения. В дружной семье братских советских республик армянский народ обрел свое счастье.

Лишь после победы Великой Октябрьской социалистической революции и установления Советской власти были созданы все необходимые условия для всестороннего развития производительных сил страны.

За годы Советской власти в корне преобразовано народное хозяйство Армении. Здесь, как и во всех союзных республиках, создана мощная промышленность. В Армении возникли новые отрасли промышленности: энергетическая, химическая, текстильная и другие. Коренные изменения претерпело и сельское хозяйство. В результате социалистического строительства убогое мелкокрестьянское сельское хозяйство Армении превратилось в мощное социалистическое сельское хозяйство современной новейшей техникой.

В наши дни Армения представляет собой страну добычи и обработки цветных металлов и ценных минеральных строительных материалов, крупного гидроэнергетического хозяйства и химической промышленности, производства и переработки ценных сельскохозяйственных культур и развитого животноводства.

За годы Советской власти армянский народ, как и народы всего СССР, добился грандиозных успехов в развитии просвещения, культуры, науки. Известно, что в дореволюционной Армении грамотность населения была крайне низкой. В Армении не было высших учебных заведений. Только при Советской власти широчайшим размахом получило строительство сети общеобразовательных школ как в городе, так и в деревне. В короткий срок была ликвидирована неграмотность и Арме-

ния, как и весь СССР, стала республикой сплошной грамотности.

На благодатной почве, созданной Великим Октябрем, словно весной сад, бурно расцвело научное творчество. В республике создана Академия наук, широкая сеть научно-исследовательских учреждений, которые, решая важные научные проблемы, одномерное подготовили новые замечательные кадры научных работников. Важным условием развития науки в Армении является рост национальной интеллигенции, рост квалифицированных кадров из рядов рабочего класса и колхозного крестьянства.

В наши дни армянский народ под руководством Коммунистической партии применяет все усилия к тому, чтобы значительно ускорить создание материально-технической базы коммунизма, досрочно выполнить семилетку.

На сцене: Государственный театр оперы и балета имени Спендиарова в Ереване.

Фотокорник ТАСС

### Подарки Родине

\* Свиноарти Приманского совхоза Пролетарского района Ростовской области Мерный И. И. и Агуля И. В. взяли обязательство откормить в текущем году 2.400 свиней, получить чистого привеса 1.540 центнеров и сдать государству не менее 2.160 центнеров. Обязательство они выполнили досрочно. За 10 месяцев текущего года ими откормлено и сдано государству 2.590 голов свиней общим весом 2.414 центнеров. Себестоимость цент-

нера привеса составила 236 рублей. До конца года они еще откормят и сдадут государству 600 животных весом 560 центнеров.

\* Сенин Иван Никифорович, свиноарти совхоза «Ударник» Сталинградской области, досрочно выполнил свое годовое обязательство. Он откормил и сдал государству 1.137 свиней общим весом 1.092 центнера. Себестоимость центнера привеса снижена до 260 рублей.

### Письма в редакцию

#### Торговля по очереди

Довольно длительное время в селе Покровке из-за отсутствия продавца был закрыт магазин. Рабочие отделения не имели возможности купить в своем селе даже хлеб, сахар, соль, спички, не говоря уже о других товарах и продуктах питания.

И вот, наконец, двери магазина открылись. В селе появился продавец Варвара Ивановна Гарбузова.

—Теперь наши нужды и запросы будут удовлетворены!—радовались жители.

Но уже вскоре после начала трудовой деятельности Гарбузовой магазин стал открываться все реже и реже.

И вот однажды, придя в магазин, покупатели увидели за прилавком вместо Варвары Ивановны ее мужа Виктора Адамовича. На следующий день кроме Виктора Адамовича было торговала хлебом сестра В. Гарбузовой Тамара. Вместо

халата на ней была надета спецовка доярки.

И так теперь уже повелось: в 8 часов утра муж В. Гарбузовой открывает магазин и начинает торговать. К 10 часам утра приходит и занимает свое место за прилавком сама продавщица. В 4 часа дня, когда магазин закрыт, у его дверей торгует водкой отец Варвары Ивановны Смотров И. И.

Так было 10 ноября. А теперь магазин зачастую закрыт. Он работает не более 8—10 часов в неделю.

Рабочие уже не раз высказывали свое возмущение столь халатным отношением к своим обязанностям продавца. Но положение до сих пор не улучшилось.

Необходимо Чебулинскому райкомунхозу и лично т. Абрамову принять соответствующие меры, чтобы наладить в нашем селе хорошую торговлю.

К. Иванов.

с. Покровка.

#### Мы благодарны им

Как радостно становится на душе, когда видишь, как на твоих глазах выздоравливает человек. И все это делается кропотливым и настойчивым трудом медицинских работников. В Верх-Чебулинской больнице прежде всего в глаза бросается абсолютная чистота, порядок, чуждое отношение к больным.

Валентину Севостьянову привезли в районную больницу в очень тяжелом состоянии. С первого дня врач Нина Петровна Карадашова установила точный диагноз болезни и назначила нужное лечение.

Благодаря чуткому вниманию медперсонала хирургического отделения, особенно Т. Гусаковой, ко-

торая всегда вовремя давала лекарство, ставила уколы, проводила нужные процедуры, здоровье Севостьянова улучшилось. Теперь она снова чувствует себя хорошо.

Хочется сказать большое спасибо, поблагодарить мастеров своего дела врача Нину Петровну Карадашову, медсестер и няню: Т. Гусакову, В. Носонову, М. Заруцкую, Л. Шемову. Желаем самым наилучшим успехов в их благородном труде.

Большые палаты № 2:  
Т. Роменцева,  
З. Ольховская,  
О. Смольянинова,  
Е. Муликова.

#### Хотим слушать радио

У нас, в Карачаровском отделении совхоза «Чумайский», никогда невозможно послушать нормальные радиопередачи. Если днем радио еще хоть с треском, но все же говорит, то вечером, как правило, молчит.

Жители неоднократно обращались в чумайский радиоузел. Говорили:—Не станем платить деньги, пока радио не будет работать нормально.

Работники радиоузла отвечают:—Тогда мы совсем отсоединим наши точки.

Жители справедливо считают, что это не порядок. Пусть сначала «сделают все как надо, а потом уже требуют с нас плату. Нам ведь тоже хочется послушать и концерты, и колхозные передачи, и последние известия.

Н. Чернышова.

#### Когда же у нас будет медработник?

В таком большом селе, как У-Чебула, каждый день выздоровевает человек. А у меня, например, вот уже четыре года болят старухаматки. Болезнь ее—астма сердца и расширение легких. У нее ежедневно бывает по нескольку сильных приступов. А помочь ей некому. Есть у нас и другие больные, нуждающиеся в срочной медицинской помощи.

Пора бы, наконец, раймедобединению прислать к нам медицинского работника.

Н. Калабухова.

У-Чебула.



На снимке: Г. Варфоломеева (слева) и М. Осмак в совхозной библиотеке.

Краснодарский край, Галина Варфоломеева и Мария Осмак—активные участницы движения свиноводов-тысячников, развернувшегося в 1959 году на Кубани. Обе они работают в совхозе «Сосынский» и считаются лучшими свиноярками. Каждая из них получила с начала года от своей группы свиноматок более 1.500 поросят и до конца года обязалась вырастить еще 300—320 голов молодняка.

На снимке: Г. Варфоломеева (слева) и М. Осмак в совхозной библиотеке.

Фото Е. Шулепова.

Фотокорник ТАСС

### Колхозы строят клубы

**БЛАГОВЕЩЕНСК.** В селе Богородском Ивановского района на средства колхоза «Восток» построен клуб. В нем зрительный зал на 250 мест, киноустановка, библиотека, комнаты для занятий кружков самодеятельности. В день открытия клуба артисты областного театра драмы показали колхозникам новый спектакль «Он сказал—нет!». За последнее время в Приморье открыто 350 сельских клубов. Многие из них построены на средства колхозов.

### ТУНЕЯДЦЫ? ИХ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ!

В нашей стране созданы условия для того, чтобы все люди честно трудились, дружили, помогали друг другу. Большинство советских людей так и делают. Они не мыслят своего существования вне общественного полезного труда. В коллективном труде, в борьбе за выполнение семилетки выковывается активный строитель коммунизма. Творческим гением советского народа созданы космические корабли и спутники, построены атомные станции и ледокол, освоены миллионы гектаров целинных земель.

Однако из-за снпны честного труженика иной раз еще выглядывают тунеядцы—лодыри, мошенники, спекулянты, взяточники, «шабашники». Их мораль: сделать как можно меньше, а получить, урвать от общества как можно больше. Откуда же берутся у нас тунеядцы?

В капиталистическом обществе их наличие понятно. Там положение человека определяют не труд и его личные способности, а богатство. Горстка богачей—паразитов,

владеющих средствами производства, живет за счет труда миллионов наемных рабочих. У нас же хозяином всех материальных и культурных ценностей является сам народ. Труд человека освобожден от всякой эксплуатации: каждый трудится на свое социалистическое общество, а это определяет и благополучие самого труженика. Почему же и в этих условиях есть люди, ведущие паразитический образ жизни?

Дело в том, что в ходе строительства нового общества новое утверждается в упорной борьбе с пережитками старого. Особенно живучи пережитки частнобуржуазной психологии. И именно они, эти пережитки,—почва, на которой больше всего произрастают всякого рода тунеядцы. Бывает так, что, например, оплата за трудящегося в колхозе хорошая, а иной колхозник все-таки предпочитает большую часть своих усилий отдавать личному хозяйству, заниматься спекуляцией. Или взять так называемые коллективные сады. Немало стало случаев, когда садовод-любитель превращается в частного собственника, помыслами которого овладевает забота, как выгоднее сбыть на рынке ягоды и фрукты из «своего» сада. Кое-где тунеядцы до того обнаглели, что, пользуясь ротовейством и нечестностью отдельных руководителей, «арендуют» совхозную или колхозную землю для собственного обогащения.

Отвратительный тип тунеядцев и дармоедов—это спекулянты. Они перевозят свои «товары» с одного конца страны в другой, чтобы «заколотить» побольше денег. С помощью недобросовестных работников магазинов они скупают ходовой товар и потом продают его из-под полы втридорога. Среди спекулянтств взяточники и различные «оставалы». Они пользуются еще существующими трудностями в снабжении населения отдельными товарами, а колхозов—техникой, строительными материалами, запчастями и рады на этом «погреть» руки.

Колхозники, работающие преимущественно на своих ого-

родках, садоводы-стязатели и даже спекулянты могут сказать, что они тоже трудятся. Но для общества нужен и важен труд, который приносит пользу всем, а не одному частному лицу. Каждый человек должен трудиться сознательно, ясно представляя себе во имя чего, во имя какой цели он это делает. Именно так трудятся те, кто стремится к победе коммунистического труда! Севастопольцы, например, сейчас борются за город высокопроизводительного труда, образцового порядка и культуры. Законом их жизни стали заповеди: не отказываться ни от какой работы—выгодная она или невыгодная, тяжелая или легкая, браться за нее с охотой и радостью, словом, относиться к труду как к необходимой потребности; сегодня давать продукцию больше и лучше, чем вчера, а завтра—больше и лучше, чем сегодня.

Советский человек, воспитанный в духе коммунистической морали, не может равнодушно проходить мимо всяческих проявлений буржуазных взглядов и нравов, против антиобщественных элементов». Надо прежде всего создать лодырей в правах на пользо-

вание культурно-просветительными учреждениями, зраниями, а не желающих работать тунеядцев принудительно отправлять в исправительно-трудовые колонии.

Особой остроты и неспиримости требует борьба с людьми, живущими не по средствам. Это наиболее злостные тунеядцы, ибо во многих случаях за снпной у них кроется преступление (воровство, подделка документов, спекуляция). «Кто не работает, тот пусть не ест,—вот практическая заповедь социализма,—писал В. И. Ленин.—Вот что надо практически наладить». Это ленинское указание должно стать законом нашей жизни.

В борьбе с тунеядцами решающая роль принадлежит общественности. «Нельзя,—говорил на XXI съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев,—спокойно ожидать, когда эти пережитки капитализма исчезнут сами по себе, необходимо вести против них решительную борьбу, направить общественное мнение против всяческих проявлений буржуазных взглядов и нравов, против антиобщественных элементов». Надо прежде всего создать лодырей в правах на пользо-



На снимке: знатный оленевод Етекьев Теленчик.

### Находка слесаря

**ВЛАДИВОСТОК.** Окончилась золотая приморская осень. Из походов вернулись группы туристов-оплунников.

Молодые рабочие города Арсеньева ныне провели семидневный экспедиционный поход, целью которого было найти полезные ископаемые и лекарственные растения. Особенно повезло слесарю арматурного завода Вячеславу Гусельникову. Он нашел много камней с блестящими металлическими прожилками. При исследовании в них обнаружены цветные металлы. Находкой рабочего заинтересовались геологи.

С. Николаева.



Фотокорник ТАСС



В Демократической Республике Вьетнам развернулась уборка осеннего урожая риса. Выборочный обмолот показывает, что в этом году урожай будет выше, чем в прошлом.

Нынешняя осень знаменательна в жизни вьетнамских крестьян. Более 80 процентов тружеников сельского хозяйства будут работать на полях сообща, в кооперативах. В деревнях развернулось соревнование за быструю уборку урожая.

На снимке: члены кооператива Ян-а определяют степень зрелости риса.

Фото Вьетнамского информационного агентства.

### Вода пришла в Теджен

Ашхабад, 28 ноября (ТАСС). В канун 43-й годовщины Октября закончилось строительство второй очереди Каракумского канала Мургаб—Теджен. 12 ноября строители начали пропуск амударьинской воды по каналу. И вот теперь она пришла в Теджен. Образова-

лась единая 540-километровая водная магистраль, основной путь которой пролег через величайшую пустыню мира—Каракумы.

Весной будущего года в бассейне Теджена влагу получат 45 тысяч гектаров целинных и залежных земель.

### Выставка советской книги в Рейкьявике

Произведения русских и советских авторов пользуются большой популярностью среди исландских читателей. В переводе на исландский язык вышли произведения Пушкина, Толстого, Гоголя, Тургенева, Достоевского, Чехова, Горького, Шолохова, Николая Островского.

В Рейкьявике открыта выставка советской книги, на кото-

рой представлены книги, изданные в Советском Союзе, произведения русских и советских писателей, политическая и экономическая литература, книги по искусству, словари, газеты и журналы, а также грампластинки и ноты произведений русских и советских композиторов.

Выставка вызывает большой интерес у жителей Рейкьявике.

### Провозглашение независимости Мавритании

Париж, 28 ноября (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, в полночь с 27 на 28 ноября в национальном собрании в г. Нуакшот премь-

ер-министр Моктар Ульд Дадда провозгласил формальную независимость Мавританской Исландской республики.

### Борьба японских крестьян продолжается

Борьба жителей селений северных склонов горы Фудзи (Япония) за возвращение крестьянских земель, занятых под военным полемом Кита Фудзи, продолжается.

В районе полемона вновь состоялся митинг протеста крестьян. Его участники, не-

смотря на запрет американского военного командования, вошли на территорию полемона и приступили к сенокосу и сбору дров. Намеченные на 27 ноября маневры американских воинских подразделений отложены.

### Инфляция в Южной Корее

В Южной Корее с каждым днем растет государственный долг. Только 22 ноября марionеточное правительство в целях удовлетворения расходов на армию и полицию взя-

ло заем у корейского банка на сумму 10 миллиардов хван. Для покрытия своих расходов марionеточное правительство увеличивает выпуск бумажных денег.

### Антиимпериалистическая демонстрация в Сан-Пауло

В крупном промышленном центре Бразилии в Сан-Пауло состоялась антиамериканская демонстрация, вызванная пребыванием в этом городе группы американских губернаторов, совершающих

поездку по стране. Демонстранты несли лозунги: «Куба—да, янки—нет!», «Мы не хотим третьей мировой войны», «Куба—для кубинцев!».

(ТАСС).

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Ярослав Чиж выполнил обязательство

—Выступая в прошлом году с высокой трибуны декабрьского Пленума ЦК КПСС, я взял обязательство сдать во втором году семилетки тысячу центнеров свинины,—так начал свое выступление на состоявшемся пленуме Львовского обкома партии прославленный свиновод из колхоза имени Шевченко Золочевского района Герой Социалистического Труда Ярослав Чиж.—Сегодня я рад сообщить коммунистам львовщины, что это обязательство выполнено досрочно. Снята с откорма большая группа жи-

вотных, государству сдано несколько сот центнеров свинины. Общий итог—1005 центнеров мяса.

Знатный свиновод предложил в будущем году создать в районе несколько межколхозных откормочных пунктов и послать его работать на один из них. Подобные крупные пункты, на каждом из которых можно будет откормить 2500—3000 свиней в год, позволят повысить уровень механизации, а значит добиться дальнейшего снижения себестоимости центнера привеса мяса.

### На Сталинградской ГЭС

—Пустим Сталинградскую ГЭС на полную мощность к открытию Пленума ЦК КПСС!—эти слова можно услышать сейчас повсюду на гигантской стройке.

В нынешнем году на станции смонтировали восемь агрегатов, а всего в течение двух лет ввели в эксплуатацию 20 мощных электрических машин, которые уже вырабатывали более шести миллиардов

киловатт-часов дешевой электроэнергии.

Строители одержали новую победу: они закончили монтаж последнего 21-го агрегата мощностью в 115 тысяч киловатт. Начались пуско-наладочные работы. Сейчас строители ГЭС борются за то, чтобы пустить 21-й агрегат на холостые обороты ко дню Советской Конституции. (ТАСС).



Сталинская область. Птичница совхоза имени Чкалова Авдеевского района Ульяна Петровна Панчева, которая, обслуживая 6 тысяч кур, содержащихся в широкогабаритном механизированном птичнике, обязалась получить в этом году не менее одного миллиона яиц.

За 10 месяцев У. П. Панчева собрала 840 тысяч яиц. Передовая птичница дала слово выполнить свое годовое обязательство к 18 декабря.

На снимке: У. П. Панчева.

## „П Р И Р О Д А“

ежемесячный популярный естественно-научный журнал Академии наук СССР

### Подписная цена

На 12 месяцев—84 рубля

На 8 месяцев—42 рубля

„ПРИРОДА“—один из старейших в нашей стране научно-популярных журналов—издается 49 лет. К активному участию в журнале привлечены виднейшие деятели науки.

„ПРИРОДА“ популяризирует естествознание в нашей стране, в странах народной демократии и достижения науки в странах капитализма. На страницах журнала публикуются статьи, научные сообщения, информации о достижениях физики, астрономии, химии, геологии, геохимии, географии, биологии, медицины и других естественных наук в СССР и за рубежом.

„ПРИРОДА“ рассчитана на научных и инженерно-технических работников, учителей, врачей, агрономов, аспирантов, студентов, на широкие круги советской интеллигенции.

„ПРИРОДА“ стремится помочь научным работникам, агрономам, зоотехникам, лесоведам, гидрологам, химикам, медикам и другим специалистам, работающим в различных отраслях народного хозяйства, следить за успехами науки в областях, смежных с их специальностью.

„ПРИРОДА“ для большого круга своих читателей, особенно для педагогов, лекторов, служит источником, откуда они черпают новые научные данные, которые могут быть использованы в процессе преподавания, при чтении публичных лекций, в пропагандистской деятельности.

„ПРИРОДА“ ставит перед собой задачу бороться за внедрение марксизма-ленинизма в науку, вести борьбу со всевозможными извращениями в естествознании, освещать историю науки и роль отечественных и зарубежных ученых в развитии прогрессивных идей в естествознании.

\*\*\*  
В каждом номере „Природы“ шесть—восемь крупных статей посвящены важнейшим проблемам естествознания.

Публикуются разнообразные материалы, освещающие жизнь научных учреждений. В статьях, ин-

формационных сообщениях, беседах с учеными рассказывается о новых исследованиях, осуществленных в институтах, лабораториях, на опытных станциях, в ботанических садах и др.

Журнал дает сжатую, но насыщенную интересными и новыми фактами информацию о научных съездах, конференциях, заседаниях отделений Академии наук СССР, информацию, характеризующую развитие творческой и исследовательской мысли, развертывание критики и борьбу мнений в науке. Публикуются также материалы о международных научных конгрессах.

Для читателя, следящего за успехами естествознания, большой интерес представляют не только итоги науки, но и самый процесс исследования: поиски и обнаружение новых данных, добыча интересных фактов и анализ их. На страницах „Природы“ публикуются разнообразные статьи и заметки о проводимых в СССР и за рубежом научных экспедициях и путешествиях.

Ряд материалов знакомит читателей с малоисследованными уголками природы нашей Родины. В очерках и статьях географов, биологов, геологов сообщаются новые данные об интересных для науки местах, редких природных явлениях.

Помимо этого основного большого раздела, журнал содержит несколько других разделов, освещающих различные явления научной жизни.

„Исследования, эксперименты“. В этом разделе ежемесячно публикуются обычно 6—8 статей о новейших исследованиях и экспериментальных работах в различных областях естествознания—биологии, физики, химии, астрономии, геологии, палеонтологии и в других науках. Все сообщения широко иллюстрируются.

В каждом номере „Природы“ немаловажное место занимают разделы „Создано человеком“, „Заповедные места“, „По страницам зарубежных журналов“, „С фотоаппаратом и кинокамерой“ и др.

Небольшие сообщения о конкретных фактах, которые представляют самостоятельный интерес, обогащая наше знание природы, публикуются в разделе „Заметки, наблюдения“.

Обзор выпускаемой у нас и в странах народной демократии научной и научно-популярной литературы по вопросам естествознания, рецензии на наиболее значительные труды зарубежных ученых, краткие сообщения о книжных новинках—таков характер материалов раздела „Книжки“.

В каждом номере „Календарь природы“ содержит обзоры сезонных природных условий целиком по всей территории СССР или в отдельных районах, а также заметки об интересных сезонных природных явлениях.

В разделах „Редакционная почта“, „Письма“, „Отклики и комментарии“ печатаются наиболее интересные письма и отклики читателей, комментарии о наиболее важных событиях научной жизни.

Ответами на вопросы читателей завершается обычно номер „Природы“.

Объем журнала 8 печатных листов (128 страниц), в номере 80—100 иллюстраций и 2—3 цветные вкладки.

В 1961 г. на страницах „Природы“ будут опубликованы статьи о новых исследованиях по физике атомного ядра и атомной энергии и ее использованию в мирных целях, по современным проблемам астрономии, радиоастрономии, астронавтики, кибернетики; о новых исследованиях в Арктике и Антарктиде, о новых работах крупнейших советских химиков, биологов, физиологов, геологов, об итогах научных экспедиций, о новейших достижениях советской медицины и сельскохозяйственной науки. Журнал напечатает ряд новых материалов о заповедниках, ботанических садах и редких уголках нашей Родины.

Зам. редактора  
К. М. КОВЕШНИКОВ.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Типография газеты „Искра Ленина“

Тираж 2375 экз.